

进修国大护理课程要成为护士 中途转业者免付两年学费

为吸引持有大学文凭的新加坡公民或永久居民加入护士的行列，参与国大李陈爱礼护理学中心课程的中途转业者，除了免付学费，也能获得培训津贴。

■ 胡洁梅 ohkm@sph.com.sg

有意成为注册护士的中途转业者将有机会到新加坡国立大学进修护理学士学位课程，两年课程学费获政府全额资助。

卫生部与新加坡劳动力局昨天宣布扩大医疗保健专业人员转业计划，提供护理学士学位课程，吸引已持有大学文凭的新加坡公民或永久居民加入护士的行列。

我国去年有约3万4000名护士，至2019年需要额外约2700名护士，以应付逐渐扩大的医疗需求。政府将在五大重点领域推出针对性措施，为领域吸引人才，帮助专业人士、经理、执行员与技师（PMET）找寻适合的工作。保健医疗是其中一个重点领域。

目前，本地已有针对中途转业者提供的护理专业文凭（diploma）课程，由南洋理工学院开办。

许连碹：中途转业者 能将软技能带到新岗位

卫生部兼环境及水源部高级政务部长许连碹博士昨天在国大医学院办的医疗职业介绍会受访时说，随着人口老龄化，我国对医疗护理的需求会随之增加。“我国要为医疗领域培养以本地人为核心的人力队伍，其中一个方式是为中途



王婷婷（左起）、林汉枝、雪法莉和梁意玲在投身医疗领域前都从事不同行业，他们在参加了之前推出的中途转业计划后，在医疗业找到不一样的满足感。

（海峡时报）

转业的新加坡人提供多种途径，在医疗领域找寻就业机会。这也是医疗保健领域转型蓝图的其中策略。”

她指出，中途转业者能把丰富的人生经验与软技能带到新的工作岗位。“随着保健医疗护理从医院扩大到社区医院和居家服务，护士将扮演更关键的角色。从2017年至2019年，我国需要另9000名医疗工作者，以应付新综合诊疗所、医院等设施的人力需求。其中三成将是护士。”

许连碹指出，政府也不断提升护士的职业发展机会。近年来已有更多人对护理行业感兴趣。修读护士课程的人数过去几年增加33%，从2012年的1500人增至去年的约2000人。

新推出的护理学士学位课程为转业者提供多一个选项，对已持有大学文凭的专业人士会有更大的吸引力。

由国大李陈爱礼护理学中心提供的课程将在今年7月开班，首届预计录取15至20人，学员

免付7万4500元学费。另外，受训期间每月可获2170元至2520元培训津贴，依之前工作经验而定。

学员毕业后 雇主也可获奖励

毕业后，他们获颁理学学士学位（护理），并可获一笔2000元的奖励。雇主也可获1万8000元“在职培训”奖励，用来支持学员更有效地融入新工作。申请者须通过卫生部控股或赞助公司的遴选，毕业后为赞助公司服务三年。

从2003年至今，约1000人参加医疗保健专业人员转业计划，约800人是护士，其余200人是综合医疗保健人员如物理治疗师、职能治疗师等。各转业计划都有政府资助全额或大部分学费。

曾任职空姐的王婷婷（41岁）在儿子生病期间与医疗人员有所交流后，启发她对护士行业的兴趣。她2008年参加助理护士转业计划，毕业后到宏茂桥德教

太和观医院工作，后来获得医院赞助，到南洋理工念护理专业文凭课。她抱着积极好学的态度，去年又利用“技能创前程”的津贴到国大念护理学位课程。

她说：“医疗工作的层面很广，护士可到不同的部门学习不同专长。针对中途转业者的大学文凭课程相信有助于吸引对这一行感兴趣的人士考虑成为护士。”

新课程的报名截止日期是3月2日，公众可到劳动力局网站（www.wsg.gov.sg）查询详情。

我国要为医疗领域培养以本地人为核心的人力队伍，其中一个方式是为中途转业的新加坡人提供多种途径，在医疗领域找寻就业机会。这也是医疗保健领域转型蓝图的其中策略。

——卫生部兼环境及水源部高级政务部长许连碹博士